
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Maio de 2010, às 15h30, no Telecentro Comunitário, do município, CENTRAL DO MARANHÃO, Estado MA, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO ALBERTO BASTOS OLIVEIRA representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

Alessandra Cerveira Roland - Associação de Moradores do Quilombo Monte Cristo
David Moisés Madeira - Sindicato dos Trabalhadores em Educação
Edeir Sousa - Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais
João Batista Bezerra Pereira - Câmara Municipal de Vereadores
José Luiz Fernandes Ribeiro - Secretaria de Produção e Meio Ambiente
Loris Hercília Amorim Serejo - Secretaria Municipal de Educação
Raimundo Cunha Viegas Júnior - Conselho Tutelar
Rosirene Costa Viegas - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CENTRAL DO MARANHÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Apresentada a equipe, ACM e ACS, a função de cada um deles, dando-lhes boas-vindas e sucesso no desempenho do trabalho      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não houve nenuma pendência em relação à reunião anterior

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Após a entrega do folder, foi feita uma breve abordagem sobre os trabalhos da Base Territorial e sua importância para a execução do Censo Demográfico
2010

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Porque os mapas ainda não se encontram disponíveis na data desta reunião

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
    Os vereadores Edeir Sousa e João Batista Pereira retomaram o assunto de limites intermunicipais, precisamente o povoado de Santa Sofia, que pela lei,
situa-se em Central do Maranhão, mas o município de Pinheiro, através do poder executivo local, pretende firmar acordo, transferindo-o à sua jurisdição. O
Sr. Presidente da Comissão explicou que divergências desta natureza não são resolvidas pelo IBGE, mas pelo Estado, através do Instituto Maranhense de
Estudos Socioeconômicos e Cartográficos(IMESC), órgão do governo apto a solucionar essas discordâncias. Uma vez efetivado o acordo entre as partes
envolvidas o IBGE adotará o "novo traçado". Lembrou ainda que o IBGE segue rigorosamente a legislação vigente e mesmo as alterações formuladas no
acordo com o IMESC deverão ser, posteriormente, transformadas em lei

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Agradecendo a cooperação dos membros da comissão, os quais foram decisivos para a divulgação do PSS no Município, através de cartazes, carros de
som, escolas e sindicatos

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



Agradecimento feito aos representantes do Sr. Prefeito pela cessão do imóvel e informado aos presentes que o Posto situa-se na Av. Antônio Dino, s/n, no
centro da cidade

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Móveis e armários. A Sra. Loris Hercília Serejo comprometeu-se a ceder 5 (cinco) cadeiras

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Explicando que é a primeira atividade a ser realizada pela equipe de trabalho, registrando e identificando os endereços dos domicílios, na área urbana

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. Presidente reforçou a necessidade de ampla divulgação à comunidade, no sentido de conscientizar a população da importância de responder ao
questionário do Censo. As lideranças locais podem desempenhar esse papel, estimulando os moradores a receberem bem o recenseador, a fim de que a
parceria IBGE/comunidade, através da Comissão, consiga registrar as informações de todos os habitantes do município, resultando em um trabalho de boa
qualidade, culminando com a nossa missão, qual seja a de retratar a realidade do país.
Sobre o Projeto Vamos Contar, o Sr. José Luis Ribeiro, Secretário de Produção e Meio Ambiente, falou de sua importância para o município, pois através do
Guia do Professor, esses conhecimentos básicos de mapas e dados estatísticos que serão repassados aos alunos, levarão estes a conhecer melhor a
realidade onde vivem

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Rádio Comunitára local
Associação dos Moradores do Quilombo do Monte Cristo
Sindicato dos Pescadores

Participantes do IBGE: 
Ozeas Marinho dos Santos Filho - ACM
Creusenice Macedo Silva - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


